

潮起刺桐连四海 时尚泉州链全球

——“时尚泉州”招商对接会闪耀九八投洽会



百亿签约聚动能 开放共赢启新程

随着签约代表陆续登台,一批涵盖高
端制造、现代服务、供应链平台、文旅消费
等领域的优质项目正式落笔。

此次对接会共有35个项目达成合作,
总投资达193.7亿元,拟利用外资
58.73亿元,预计产生贸易金额344.28亿
元,从跨境电商生态圈到智能制造产业
园,从医药健康产业中心到文旅商业综合
体,一个个项目如同纽带,将泉州与全球
市场紧密相连。

“选择落户泉州,不仅因为这里有完
善的产业链配套,更因为‘亲清’的营商环
境让企业安心发展。”一位签约代表表示。
泉州连续三年获评福建省营商环境标杆
城市,15项指标跻身全省前列,“无证明
城市”试点、“政策找企”2.0平台等创新举
措,为企业提供了“遵法度、有温度”的发
展沃土。

“泉州既有超2万亿工业大盘的坚实
底座,又有‘四链融合’的创新动能,这样
的产业生态让我们充满投资信心。”与会
嘉宾坦言,从九大千亿制造业集群到50
条县域重点产业链,从1.7万家“四上”企
业到九成以上规上工业企业“智改数转”,
泉州已构建起“传统产业顶天立地、新兴
产业铺天盖地”的发展格局,为海内外投
资者提供了广阔的合作舞台。

从鞋服纺织到智能装备,从传统工
艺到新兴赛道,签约项目既紧扣泉州产
业优势,又瞄准未来发展方向。“这些项
目的落地,将进一步补链强链延链,推
动泉州供应链向全球价值链高端跃
升。”泉州市商务局相关负责人介绍,泉
州正以超3000亿元产业基金为支撑,
鼓励企业向新能源、新材料、生物医药
等新赛道布局,借助超千万泉籍乡亲的
全球网络,构建“买全球、卖全球”的贸
易新生态。签约台上的一笔一划,既是
合作的承诺,更是泉州迈向21世纪海
丝先行区的坚定步伐。

女企业家 “抱团”学习 巾帼聚力赋能高质量发展

本报讯(融媒体记者王宇静 通讯员黄
钊伟 实习生洪楒呢)日前,“巾帼智创·聚
力未来”南安女企业家学苑2024—2025学年
结业仪式暨成果分享会在南安市政府会议
中心举行。南安各相关单位领导及数十位女
企业家学员参会。

与会南安市相关负责人勉励女企业
家们要勇当创新驱动“引领者”、开放共赢
“追梦者”、担当奉献“践行者”,努力成长
为“懂经营、敢创新、善协作、有大爱”的
新时代企业家,为南安高质量发展贡献巾
帼力量。

现场对12名学年优秀学员进行表彰,
多名学员代表结合学习与实践经历,分享成
长感悟与发展思路,引发在场企业家共鸣。
活动还特别邀请自媒体博主董浩淇,围绕
《女企业家IP转型与流量红利》作专题分
享,为学员们带来数字化转型新视角。

据悉,南安女企业家学苑是当地人才
培养计划的重要载体,由南安市委人才办
指导,南安市妇联、南安市工信局联合搭
建,旨在打造“素质提升+资源链接”一体
化平台。学苑通过“请进来”授课与“走出去”
考察相结合的模式,聚焦科技创新、新
质生产力等关键领域,组织150余人次赴
深圳、香港、武汉等地,走进标杆企业与高
校院所开展对标学习,助力女企业家拓
宽视野、提升战略思维,为企业转型升级注入
新动能。



泉州优品吸引各界目光

海丝潮涌,风劲帆满;投资盛宴,商机勃发。第二十五届中国国际投资贸易洽谈会(以下简称九八投洽会)期间,“时尚泉州·链动全球”泉州特色供应链暨时尚美好生活消费季招商对接会盛大启幕。18个国家和地区的海内外客商、企业家与各界嘉宾云集于此,共商供应链创新突破之策,共拓时尚消费未来蓝海。

从时尚消费季亮点预告、特色产业带供应链实力推介,到数十个合作项目成功签约,一幅活力涌动的泉州发展新图景徐徐展开。宋元“东方第一大港”的开放底蕴与新时代“泉州智造”的时尚光芒交相辉映,在九八投洽会的舞台上留下了浓墨重彩的泉州印记。

□融媒体记者 王宇静 林书修 通讯员 林琳 雷滢森 杨华/文 陈起拓/图

时尚消费启新篇 世遗时尚共生辉

“古街文庙变T台,海岸秀场连国
际——这样的泉州太让人期待!”对接
会现场,一段“时尚美好生活消费季”预
告短片引来全场赞叹。据悉,泉州将于
2025年9月16日至2026年1月6日启
动首个“时尚美好生活消费季”,以“世
遗泉州·时尚之都”为主题,打造一场跨
越秋冬的时尚盛宴。

消费季期间,“踏山海·共潮生”
时尚大秀将在黄金海岸璀璨上演;八
马茶业将联袂意大利世遗专家开启

“中意世遗对话”,让茶香飘向国际舞
台;“购在中国、全闽乐购、斗阵泉
Gou”消费嘉年华将同步启动,千款尚
品首发、达人直播带货、特色街区联动,
全方位激活消费活力。此外,产业
新科技体验、设计新势力展演、文体新
动能赛事、美食新风味品鉴、品质新生
活推广五大主题活动将轮番登场,让世
遗文化与时尚消费深度融合,让全
球游客沉浸式感受“在泉州,天天都是
美好生活”。

消费季不仅是展示泉州时尚魅力
的窗口,更是链接全球市场的桥梁,让
全球客商与消费者沉浸式体验“时尚泉
州”的独特魅力,探寻“时尚美好生活
在泉州”的N个理由与无限商机。

借助消费季的东风,泉州将进一步
打响“世遗泉州·时尚之都”金名片,
力争2027年实现时尚总产值8000亿元,
培育超亿元企业上千家,让“泉州设计”
“泉州智造”“泉州消费”共同奏响时尚
产业发展乐章。

四链融合铸根基 特色产业竞风流

“从一双运动鞋到一套智能卫浴,
从一片茶香到一件时尚男装,泉州的供
应链实力藏在每一个‘国潮优品’里。”
当天现场,一位侨商代表拿起展台上的
智能穿戴设备,对泉州产业的“硬核实
力”赞不绝口。

此次对接会上,泉州各县(市、区)
轮番登台,以特色推介勾勒出15个供
应链中心的生动图景。晋江聚焦纺织鞋
服,从设计研发到生产制造,从品牌运
营到全球分销,构建起覆盖全链条的时
尚产业生态;南安以“建材家居+对讲
机”为抓手,将石材的厚重、卫浴的精致
与智能终端的便捷融为一体,打造连接
全球建筑空间的供应链网络;惠安巧融
千年石雕技艺与现代校服产业、临港石
化动能,在传统与创新的碰撞中开辟产

业新赛道;安溪以藤铁工艺编织生活美
学,用铁观音茶香串联全球市场,让“指
尖艺术”与“舌尖芬芳”双双走向世界;
德化激活“中国白”陶瓷千年文脉,以全
球供应链管理中心为支点,让瓷都匠心
与现代设计共舞,重塑世界陶瓷产业格
局。另外还有鲤城的文创潮玩、丰泽的
摩登童装、洛江的智能装备、泉港的石
化新材、石狮的时尚男装、永春的非遗
篾香、台商区的精美木雕、开发区的医
药食品等特色产业集群,同样名扬四
海、熠熠生辉。

为了让海内外嘉宾更直观地了解
泉州供应链产业特色,对接会上特别新
增部分县市区供应链产品展区,鞋服、
石雕、盐雕、木雕、福船、校服、永春香、
铁观音及“中国白”陶瓷等特色产品集

中亮相,吸引各界目光。

借九八东风,扬开放风帆。除专场
对接会的丰硕成果外,泉州在本届投
洽会省团现场签约中亦表现亮眼,8个重
大项目成功入选,总投资达261.25亿
元,涵盖能源电力、高分子材料、智能穿
戴、生物医药等多个领域,项目总数与
投资总额均居全省前列。在福建展馆
内,晋江海峡石墨烯、德化宏鹏瓷业等
企业的创新产品惊艳亮相,泉州开发
区、台商投资区的特色产业集群展示
精彩纷呈,立体呈现“泉州制造”向“泉州
智造”的蝶变升级。从供应链创新到项
目落地,从消费升级到产业跃升,泉州
正以“爱拼敢赢”的精神底色,在高水
平对外开放的征程中书写更多“潮起刺
桐·链动全球”的新篇章。

“创响福建”省级总决赛落幕 我市选送项目连续两年斩获第一名

记者从市工信局获悉,日前,第十届“创客中国”福建省中小企业创新创业大赛暨第八届“创响福建”大赛省级总决赛落幕。现场,经过路演、专家评审、现场打分等环节,最终角逐出企业组前10名和创业组前4名进入全国赛。其中,我市选送的5个项目晋级全国赛。值得一提的是,企业组项目共有4个晋级,数量为全省设区市最多。

□融媒体记者 黄文珍 通讯员 缪宇竞

5个项目晋级全国赛

据介绍,来自泉港区的福建铭锐新
材料科技有限公司“先进半导体前驱体
材料的研发及产业化”项目脱颖而出,
荣获全省总决赛企业组第一名。截至目
前,我市选送的项目已连续两年荣获全
省总决赛企业组第一名。

我市其余项目也获得了较好成绩:
福建华清电子材料科技有限公司的“集
成电路制造用先进陶瓷部件”项目、福
建睿斯科医疗技术有限公司的“肿瘤精
准放射治疗高端装备研发制造及产业
化”项目获得企业组二等奖;福建省佑
达环保材料有限公司的“高性能半半导
体制程-体用显影液的研发及产业化”项
目获得企业组三等奖;泉州吾芯必达物
联网有限公司团队“高集成度系统级行
业专用5G-AIoT智能芯片的自研及商
用项目”获得创业组第三名。据悉,这些
项目也将代表我省参加全国赛。此外,
泉州圣源警用侦察设备有限公司的
“FPV战术无人机”项目获得全省总决

赛企业组第三名;泉州华思智能科技的
“智能制造鞋成型解决方案”项目获得全
省总决赛创业组优胜奖。值得一提的是,
泉州市工信局荣获优秀组织奖。

本届大赛由省工信厅、财政厅、教
育厅、总工会、团省委共同主办,旨在发
掘和培育一批优秀项目和优秀团队,催
生新产品、新技术、新模式和新业态,推
动中小企业创新成长。据了解,今年7月
大赛车赛,经由各设区市(除厦门、南平
外)市级赛和专题赛的比拼,全省从521
个项目中角逐出120个项目晋级省级复
赛(其中企业组98个、创业组22个),
其中泉州市21个(企业组17个、创业组
4个)入围。经过省级复赛,有40个项目
(企业组前30名、创业组前10名)晋级
全省总决赛,其中泉州市7个(企业组5
个,创业组2个)入围。

多重奖励激发创新活力

“我市通过多方努力,持续发动中
小企业和各类创客参赛,取得较好成
效。”市工信局相关负责人表示,我市出

台《泉州市促进专精特新企业加快发展
若干措施》《泉州市规上工业企业研发
活动“全覆盖两提升”工作方案》等政
策,形成扶持中小企业创新发展的一揽
子政策包,持续激发中小企业创新活
力。“此次大赛我们也出台了相应的激
励措施,对进入泉州市级决赛、省级复
赛、省级决赛、全国500强、全国50强、
全国前三名的企业,我市按就高原则分
别给予每个参赛项目2万元、3万元、5
万元、10万元、20万元、50万元奖励,单
家企业多个项目可同时享受。”

此外,省级奖励层面,全省总决赛企
业组一等奖2名,各给予奖励3万元;
二等奖4名,各奖励2万元;三等奖8名,
各奖励1万元;优胜奖16名,各奖励0.2万
元。创业组一等奖1名,奖励3万元;
二等奖2名,各奖励2万元;三等奖2名,
各奖励1万元;优胜奖5名,各奖励0.2万
元。同时,给予荣誉表彰奖励。工信部对
进入全国500强企业给予申报专精特新“小
巨人”企业创新条件直通支持,对进入全国500
强的企业并符合其他认定基本条件的,
可直接认定为省级专精特新中小企业。

经济·资讯

签约8亿元 “南义融合” 为优品出海架桥

本报讯(融媒体记者王宇静 通讯员
吕嘉发 文/图)9月7日,南安数字化水暖卫
浴展销中心内人气鼎盛,洽谈声、交流声交
织——“南义融合·链动全球”供需对接活动
在此热力启幕。南安政企同台,各行业协会、
义乌供应链企业、海外采购商代表齐聚一
堂,共探“出海”新路径。

活动现场干货满满。宁波叁言企业管
理咨询有限公司相关负责人以《大出海时代——
中小企业出海战略》为题,为企业指点出海迷津;
北京浩天(宁波)律师事务所律师聚焦《出海企
业海关合规性》,为企业筑牢风险防线;金斯顿
集团代表则现场推介南安金能供应链海外建
材一站式服务平台,展现全链条支撑实力。台
下企业代表听得专注,不时举起手机记录要
点,互动咨询环节更是气氛热烈。

签约环节堪称全场焦点。随着南安市商
务局与中国麦隆商务协会、南安市日用轻
工协会与义乌市宝焱国际贸易有限公司等
四组合作方相继落笔,握手合影,现场掌声
雷动。此次签约总额达8亿元,为南安优质
产品“扬帆出海”注入强劲动力。

本次活动由南安市内外贸高质量发展
指挥部指导,泉州优品出海(义乌)工作组、
南安市商务局联合主办。泉州市商务局相关
负责人对此表示肯定:“此次‘南义融合’对
接活动,精准打通了南安制造业优势与义乌外
贸渠道优势的连接点,‘南安造、义乌卖’的模
式为全市企业出海提供了可借鉴的范例。”该
负责人进一步表示,市商务局将持续支持搭
建此类跨区域对接平台,整合资源、畅通渠
道,助力更多泉州优质产品走向全球市场,推
动全市外贸高质量发展再上新台阶。



AI和国补政策推动 PC销量大增

本报讯 近日,市场分析机构Canalys
发布最新报告显示,2025年第二季度,中国
大陆PC(个人电脑,包括笔记本和台式机)
市场表现强劲,出货量达1020万台,同比增
长12%;同时,平板电脑市场也迎来18%的
同比增长,出货量达910万台。

记者注意到,AI和国补政策成为推动
该季度销量大增的重要因素。其中,联想领
跑PC市场,独占三分之一份额;华为则超过
苹果在平板电脑市场登顶。在AI PC领域,
中国大陆市场迎来爆发式增长,2025年第二
季度,AI PC出货量占整体PC市场的28%,
Canalys预计AI PC渗透率2026年将
进一步升至52%。

值得关注的是,9月5日,全球最大电
子与消费电子展IFA2025在柏林开幕,
中国科技公司集体亮相,除联想在IFA2025上
密集上线AI新品外,宏碁、雷神和
GEEKOM等多家PC厂商也带来旗下AI
PC新品,AI PC成为会场的一个主角。

Canalys高级分析师徐颖对记者表示,
国补仍然是各品牌取得成功的重要因素,
2025年第二季度,苹果该方面表现尤为突
出。此外,上游CPU厂商之间的竞争也推动
了设备升级,大量高性价比的PC产品进入
市场,也推动了市场回升。而AI正日益成为
关键的差异化因素。

除了国补政策和上游厂商降价外,AI
成为推动市场增长的一个重要因素。AI在
助力电脑实现智能化的同时,也在重塑着整个
市场和生态。徐颖表示,“人工智能+”行
动的推出,将推动未来几年AI智能体与助
手在这些设备上的商业化落地。在此背景
下,各主流品牌的设备商业化落地也将迎来
黄金期。

召开股东会通知

泉州台商投资区张坂大道管理有限
公司将于2025年9月26日9时30分,在
泉州市丰泽区体育街269号1号楼16楼
基础分公司会议室召开股东会,决议表决
变更公司法定代表人及修改公司章程等
事宜,请全体股东按时参会。

泉州台商投资区张坂大道管理有限公司

2025年9月9日

通告

请于2025年7月31日前被我局交警大
队及各派出所暂扣的交通事故或交通违法
车辆的所有人自本通告见报之日起3个月内
携带身份证、行驶证等相关手续到暂扣单
位接受处理。逾期不来接受处理,我局将
依法进行处理。特此通告。

安溪县公安局

2025年9月9日